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Direction (1-5): िन᳜ जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय और नीच ेᳰदए 
गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫरदीिजए: 
दस ᳞िᲦ P, Q, R, S, T, A, B, C, D और E एक पाँच मंिजला इमारत मᱶ इस 
ᮧकार रहत ेह ᱹ ᳰक सबसे िनचली मंिजल सं᭎या को 1 के ᱨप मᱶ िगना जाता ह,ै 
इसके ऊपरी मंिजल कोसं᭎या 2 ह ै ᳰफर शीषᭅ तल को सं᭎या 5 के ᱨप मᱶ िगना 
जाता है। ᮧ᭜येक मंिजल मᱶ ᭢लैट -1 और ᭢लैट -2 के ᱨप मᱶ 2 ᭢लैट ह।ᱹ मंिजल -2 
का ᭢लैट -1, मंिजल -1 के ᭢लैट -1 के ठीक ऊपर और मंिजल -3 के ᭢लैट -1 के 
ठीक नीचे है। इसी ᮧकार से मंिजल -2 का ᮆलैट -2,मंिजल -1 के ᮆलैट -2 से ठीक 
ऊपर और मंिजल -3 के ᮆलैट -2 के ठीक नीचे है। ᭢लैट -1,᭢लैट -2 के पि᳟म मᱶ 
है। 
Q,िवषम सं᭎या वाली मंिजल मᱶ रहता है। T और B दोनᲂ एक ही ᭢लैट स᭎ंया मᱶ 
रहते ह।ᱹ R और A एक ही मंिजल मᱶ रहते ह।ᱹ C,᭢लैट सं᭎या 2 मᱶ नहᱭ रहता ह।ै 
दो मंिजलᲂ का अंतर ह ैिजसमᱶ Q और P रहता है। P और Q दोनᲂ एक ही ᭢लैट 
सं᭎या मᱶ नहᱭ रहते ह।ᱹ T, उसी ᭢लैट स᭎ंया मᱶ P के ठीक ऊपर रहता है। एक 
मंिजल का अंतर ह ैिजसमᱶ T और B रहते ह।ᱹ E, जो एक सम सं᭎या वाली मंिजल 
पर रहता ह,ै A के नीच ेरहता ह ैऔर दोनᲂ एक ही ᭢लैट सं᭎यामᱶ रहते ह।ᱹ D, S स े
ऊपर रहता ह ैऔर दोनᲂ एक ही ᭢लैट सं᭎या  मᱶ रहत ेह।ᱹ C और S न तो एक 
ही ᭢लैट सं᭎या मᱶ रहते ह ᱹऔर न ही एक ही मंिजल मᱶ। 
 
Q1. िन᳜ मᱶ से कौन 4 वᱭ मंिजल के ᭢लैट – 2 मᱶ रहता ह?ै  
(a) R 
(b) A 
(c) P 
(d) E 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q2. िन᳜ मᱶ से कौन एक ही मंिजल मᱶ Q के साथ रहता ह?ै 
(a) C 
(b) B 



(c) E 
(d) D 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3. C और R के बीच ᳰकतनी मंिजलᱶ ह?ᱹ 
(a) एक 
(b) दो 
(c) कोई नहᱭ 
(d) तीन 
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
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Q4. B िन᳜ मᱶ से ᳰकस मंिजल पर रहता ह?ै 
(a) मंिजल -1 
(b) मंिजल -2 
(c) मंिजल -3 
(d) मंिजल -4 
(e) मंिजल -5 
L1Difficulty 2 
QTagsfloor based puzzle 
 
Q5. िन᳜िलिखत पाँच मᱶ से चार एक िनि᳟त ᮧकार से एक समान ह ᱹऔर इसिलए 
एक समूह बनाते ह,ᱹ ᭄ात कᳱिजए कौन सा एक उस समहू से संबिंधत नहᱭ ह?ै 
(a) A 
(b) E 
(c) S 
(d) D 
(e) T 
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Q6. यᳰदश᭣द FUNDAMENTALS के सभी वणᲄ को वणᭅमाला के ᮓम मᱶ बायᱶ से 
दायᱶ ओर इस ᮧकार ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह ैᳰक ᳞ंजनᲂ को पहले ᳰफर ᭭वरᲂ को 
᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह,ᱹ तो ᳞व᭭था के बाद M और T के बीच ᳰकतने वणᭅ ह?ᱹ 



(a) दो 
(b) एक 
(c) कोई नहᱭ 
(d) तीन 
(e) चार 
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Q7.श᭣द ‘COMMUNICATION’मᱶ वणᲄ के ऐसे ᳰकतने यु᭏म ह,ᱹ िजनके 
म᭟य उतने कᳱ वणᭅ आते ह ᱹिजतने उनके म᭟य अᮕंेजी वणᭅमाला 
᮰ृंखला मᱶ आते ह?ै 
 
(a) एक 
(b) चार 
(c) कोई नहᱭ 
(d) तीन 
(e) पाँच से अिधक 
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Q8. श᭣द ORGANIZATION के पहल,े चौथ,े सातवᱶ और दसवᱶ वणᭅ से बने चार 
वणᲄ के साथᭅक श᭣द मᱶ बायᱶ ओर से तीसरा कौन सा वणᭅकौन सा ह?ै यᳰद एक से 
अिधक श᭣द बनत ेह,ᱹ तो उᱫर के ᱨप मᱶ X को िचि᭮नत कᳱिजए और कोई साथᭅक 
श᭣द नहᱭ बनता ह ैतो Z के ᱨप मᱶ उᱫर को िचि᭮नत कᳱिजए। 
(a) T 
(b) X 
(c) P 
(d) Z 
(e) I 
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Q9. िन᳜िलिखत त᭜वᲂ मᱶ से कौन सा ᭭थान ‘?’ मᱶ आना चािहए? 
AZ9 DW25 GT49 JQ81 ? 
(a)NO141 



(b)HS32 
(c)MN121 
(d)MN194 
(e)इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q10. यᳰद सं᭎या  4567283691 मᱶ, सं᭎या के पहल ेपांच अंकᲂ मᱶ 2 जोड़ा जाता ह ै
और सं᭎या के पहल ेपांच अंकᲂ से 1 घटाया जाता ह,ै तो इस ᮧकार िनᳶमत सं᭎या 
मᱶ ᳰकतने अंकᲂ को दोहरा जाता ह?ᱹ 
(a) दो 
(b) एक  
(c) कोई नहᱭ 
(d) तीन 
(e) चार 
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Q11. लड़कᲂ कᳱ एक पंिᲦ मᱶ, आश ुदायᱶ छोर से 18 वᱶ और यितन बायᱶ छोर से 
35 वᱶ ᭭थान पर ह।ै यᳰद इस पंिᲦ मᱶ यितन दाᲊ ओर से पंᮤ हवᱶ ᭭थान पर ह ᱹतो 
बायᱶ ओर से आश ुका ᭭थान ᭍या ह?ै 
(a) 31 
(b) 32 
(c) 30 
(d) 33 
(e) इनमᱶ स ेकोई नहᱭ  
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Direction (12-13): िन᳜ जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय और नीच ेᳰदए 
गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫरदीिजए: 
पांच ᳞िᲦ A, B, C, D और E एक कार मᱶ याᮢा करते ह,ᱹ उनमᱶ से ᮧ᭜येक का भार 
अलग अलग है। केवल दो ᳞िᲦ D कᳱ तुलना मᱶ दो से ह᭨के है। B, Aसे भारी ह,ै 
लᳰेकन E से ह᭨का ह।ै कोई भी ᳞िᲦ C से ह᭨का नहᱭ ह।ै D सबसे भारी ᳞िᲦ 
नहᱭ है। 
Q12. िन᳜ मᱶ से कौन सबसे भारी ᳞िᲦ ह?ै 



(a) C 
(b) D 
(c) E 
(d) A 
(e) B 
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Q13. यᳰद तीसरे सबसे भारी ᳞िᲦ का भार 58ᳰकᮕा ह,ै तो A का संभािवत भार 
᭍या ह?ै 
(a) 60ᳰकᮕा  
(b) 75ᳰकᮕा 
(c) 62ᳰकᮕा 
(d) 55ᳰकᮕा 
(e) 70ᳰकᮕा 
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Directions (14-15): जानकारी का अ᭟ययन कᳱिजए और ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए: 
एक ᳞िᲦ ᳲबद ुA स ेउᱫर कᳱ ओर चलना शुᱨ करता ह ैऔर 10 मीटर चलता ह,ै 
ᳰफर दाएं मुड़ता ह ैऔर 8 मीटर चलता ह,ै वहा ंसे वह 6 मीटर उᱫर कᳱ ओर 
जाता है और ᳲबद ुB तक पᱟंचता है। ᳲबद ुB से वह ᮓमशः 3 मीटर बायᱶ और 4 
मीटर दायᱶ ओर चलता ह ैऔर ᳲबद ुD पर पᱟंचता है। ᳲबद ुD स ेवह बाएं मुड़ता 
ह ैऔर 12 मीटर चलता ह ैऔर ᳰफर बाए ंमुड़ता ह ैऔर अंितम ᳲबद ुE पर पᱟंचने 
के िलए 17 मीटर चलता है। 
 
Q14. ᮧारंिभक ᳲबद ुऔर अंितम ᳲबद ुके बीच कᳱ ᭠यूनतम दरूी ᳰकतनी ह?ै 
(a) 14मी 
(b) 10मी 
(c) 4मी 
(d) 5मी 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q15. ᳲबद ुA के संदभᭅ मᱶ ᳲबद ुD ᳰकस ᳰदशा मᱶ ह?ै 
(a) उᱫर-पूवᭅ 
(b) दिᭃण 
(c) दिᭃण-पि᳟म 
(d) उᱫर 
(e) पि᳟म 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 
Floor Flat 

1 
Flat 
2 

5 C Q 
4 R A 
3 T D 
2 P E 
1 B S 
 
S1.Ans.(b) 
S2.Ans.(a) 
S3.Ans.(c) 
S4.Ans.(a) 
S5.Ans.(e) 
 
S6. Ans.(d) 
Sol. Original Word: FUNDAMENTAL 
Obtained Word: DFLMNNSTAAEU 
 
S7.Ans.(e) 
Sol. 

 
 



S8.Ans.(d) 

S9.Ans.(c) 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. Original Number: 4567283691 
Obtained Number: 6789472580 
 
S11. Ans(b) 
Solution: 
Clearly, Ashu is 18th from the right end and 
Yatin is 35th from the left end and 15th from the right end of the row 
So, number of boys in the row = (35 -1 + 15) = 49 
Now, Ashu is 18th from the right 
Ashu from left end= 49- (18-1)=32 
Hence, Ashu is 32th from the left end of the row. 
 
Solutions (12-13): 
Sol. E > D > B > A > C 
 
S12. Ans.(c) 
S13. Ans.(d) 
 
Solution (14-15): 
Sol. 

 
S14. Ans.(e) 
S15. Ans.(a) 



 


